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fkdñf,a fnod yeÍu i`oyd h'

                    ixLHd wvq lsÍu - 2     18                    ixLHd wvq lsÍu - 2    

PB 85

48ka 32la wvq lruq'
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                                          3 fYa%Ksh .Ks;h 

 

 

                                                 18' ixLHd wvq lsÍu 

01 wvq lrkak'  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

01. wvq lrkak'  

(1) 16 - 4 =…………    (2) 34 - 13 =………… 

(3) 62 - 31 =…………    (4) 89 - 67 =………… 

(5) 90 - 20 =………… 

 

02. ysia;ekag .e<fmk ms<s;=r ,shkak'  

(1)  

 

 

 

 

 

 

 

(1) 

 88 

-64 

 

(2) 

19 

-  9 

 

(3) 

  54 

-23 

 

(4) 

 36 

-14 

 

(5) 

 69 

-57 

 

(6) 

 89 

-67 

 

(7) 

66 

-40 

 

(8) 

  74 

-33 

 

(9) 

 69 

-17 

 

(10) 

 90 

-60 

 

45 

…….. 

…….. …….. 

…….. 
-24 

-31 
-15 

-9 

59 ……… ……… 

 

……… 

 

-9 -12 -10 
……… 

 

-3 
14 

-11 



(2)  

 

03. my; A ldâmf;ys we;s ´kEu ixLHdjlska B ldâmf;ys we;s ´kEu ixLHdjla ,shd 

wvqlr ms<s;=r fidhkak' ^yels ;rï .eg¨ ,shd ms<s;=re fidhkak'&  

 

 

 

 

 

 

04. my; .eg¨ j.ka;sh ,shd úiokak' 

(1) ud,d <Õ ;snQ uqoaor 59ka 26la ir;ag ÿkakdh' oeka ud,d <Õ b;sß ù we;s uqoaor 

.Kk lSho@  

(2) fmÜáhl ;snQ ì;a;r .Kk 94 la úh' bka 13 la ì£ ;snq‚' b;sß ù ;snQ fyd| 

ì;a;r .Kk lSho@  

(3) u,a ud,h ;snQ ly iy r;= u,a j, tl;=j 98 ls' tys ;snQ r;= u,a .Kk 45 la kï 

ly u,a .Kk lSho@ 
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ʆʈɞ 
ʆʈǦෙĘ සාධන මŸටම සංවəධනය ûɝෙȼ වɕාපෘƯය 

3 ෙɹ්Ɲය - 2021 
ȽǩවǦෙගාඩ අධɕාපන කලාපය - ȝාථȽක අංශය 

ගƝතය - පැවɞȼ  අංක - 02 
 

නම: …………………………………………………………………    

 

 

1. අƍ කරǦන. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 



 

2. ʏස් ෙකාŻ ȚරවǦන. 
1.    8 - 3       = 

 
2.    5 - 2       = 

 
3.          - 3    = 3 

 
4.    8 -          = 3 

 
5.   10 -         = 8 
 

6.           - 8   = 5 
 

7.   16 - 2     = 
 

8. 

9.   9 -           = 0 
 

10.  14 - 3   = 

 

 

 

  19 - 8      = 
 



 

3. මැද ඇƯ සංඛɕාෙවǦ වෙŸ ඇƯ සංඛɕාව අƍ කර ʏස් තැǦ 
ȚරවǦන. 
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ȘʘƱර ෙලස මැද සංඛɕාව ලැෙබන පɜǎ ʏස් ෙකාŻ ȚරවǦන. 

 



සවියෙන් යෙරට - අපි එකට 
e - ඉයෙනුම් ොසල 

ය ොරණ අධ්‍යාෙක කලාෙෙ 

3 යරේණිය ෙ ෙණිය  ෙ-   2 වක වාරෙ 

සංඛ්‍යා අ ක රීම  
ොඩ  සැකසී - යේ.වී.එස්.යේ.කළුය ෝවිල,  ාකාක ශ්‍රී  නාකර ක  ක.වි. 

උෙයෙස්  ා  ෙයෙන්වී  - ජී.යේසි රාණිය  යෙයේරා (ගුරු උෙයේශක - ය ොරණ) 

  99ට යකොඩැඩි සංඛ්‍යාවරීන්  ට අ ක සංඛ්‍යාවේ අ ක කර පිතුර ර ‍රකාශ රීම . 

ය   ොඩ   දුන්වා දී   ා ොඩ  සංවේධ්‍කෙ රීම  සෙ ා ෙ   සෙ න් ඉයෙනුම් සම්ෙත් 

ආධ්‍ාර කර ෙනිමු. 

 ඉරටු මිටි 

 ෙණක රාමු 

 අ කරීමයම් ෙැටලු ඇර ළත් ෙැවරුම් 

 ෙණක යෙ  

 සංඛ්‍යා යෙ  

ෙළමු දිකෙ 

 ෙ සුයවන්  විසදී ට  ැරී සරල ෙැටලු රීහිෙෙේ සිසුන්ට ඉදිරිෙත්  රීම . 

1 යකයසල් ඇවරිෙක යෙඩි  18ේ  තිබුණ. එයින් 4ේ අමුයි. එහි  ඇති ඉදුණු  යෙඩි     

ෙණක කීෙ ෙ? 

2 ස න් ළෙ මුේෙර 25ේ තියේ. එයින්  ර කේ අ රට  දුන්කා.  ෙැන්  ස න් ළෙ  

තිය ක මුේෙර ෙණක රීෙ ෙ? 

3 අයේ ෙන්තියේ ළ යි 38ේ ඉන්කව.අෙ  ඇවිත් ඉන්යන්  ළ යි  25යි.අෙ  ඇවිත්  

කැති ළ යි ෙණක කීෙ ෙ? 

 ෙැන්  යම් ෙැටළු  විසදී  සෙ ා ඉරටු මිටි  යෙොො  ෙනිමු. 

යකයසල්   ඇවරියේ යෙඩි                             අමු යෙඩි 

18 

- 4                                                                                                 

 

14 

 

 

ඉදුණු  යෙඩි 

 

 

 

18 
-  4 



 

2 මුේෙර   25යි                                                                    අ රට 3ේ  දුන්කා 

 

 

 

 

 

 

 

 

ඉතිරි මුේෙර 

 

 

 

 

 

 

 

 

3  අයේ  ෙන්තියේ ළ යි  38 

 

 

 

 

 

 

අෙ  ෙැමිණිය   ළ යි 25 

 

 

 

 

 

 

 

අෙ යකොෙැමිණිය  ළ යි 13 

 

 

 

2225 
 

 

       

2- 3 
 

 

       

 

 

       

 38 
-25 



 ෙ   අ කරීමයම් ෙැටලු ඇර ළත් කාේෙත් ල ා යෙන්ක. 

1 ෙැවරු  (  ඉරටු  මිටි උෙව් කරයෙක අ කකරන්ක) 

 25              38              45             68             75          

   -2            - 13            - 31           - 55          - 45 

 

 

 

යෙවක දිකෙ 

 

 ෙණක රාමුව භාවි  කර අ කරීම  

 

1  ා ළෙ   ෙටිෙ ඇට  47 ේ  තියේ.එයින්  ල්ලීට  24 ේ දුන්ක. ෙැන්   ා ළෙ 

ඉතිරි  ෙටිෙ ඇට ෙණක කීෙ ෙ? 

 

 ෙැන් ය   ය ොරර රු ෙණක රාමුවක ෙේවමු. 

 

 

                                       ා ළෙ තිබූ  ෙටිෙ ‍ර ාණෙ    

 

 

 

 

             ෙ                        එ 
 

                                        ල්ලීට දුන්  ෙටිෙ ‍ර ාණෙ   

 

 

 

               ෙ                        එ 

2  ැලුන්  ා ා ළෙ  ැලුන් 45ේ තිබිණිය .එයින්  ැලුන් 23ේ විරීණූ ෙසු ඉතිරි  ැලුන් ෙණක 

යසොෙමු.        45 – 23    22 

 

 

 

                       

එ                                ෙ එ                                ෙ එ                                ෙ 

 

                                        ඉතිරි  ෙටිෙ ‍ර ාණෙ           



2 ෙැවරු   ( ෙණක රාමු යෙොොයෙක අ කකරන්ක) 

 

25              48                 59                 76                  97    

- 13           -  25              - 37              -  41               - 75 

 

 

 

ර න්වක දිකෙ 

 අ කරීමයම් ෙැටලු විසදී   සෙ ා ෙණක යෙ  යෙොො ෙනිමු. 

1 ෙවනි ළෙ ොට  ෙැන්සල් 58 තිබුණ. එයින්  23 ේ කංගීට දුන්කා. ෙැන් ෙවනි  ළෙ ඉතිරි 

ොට ෙැන්සල්  ෙණක  යසොෙමු. 

        58              ෙ යේ ඒවා                        එයේ ඒවා               

-  23                                                                        58  සංඛ්‍යායව් ෙ යේ ඒවා 

5ේ 

                                                                                           එයේ ඒවා 8ේ තියේ 

 

 

 

ෙැන් 23ේ ඉවත්  කරමු 

                        ෙ යේ ඒවා                        එයේ ඒවා               

                                                                             ොට ෙැන්සල්  ෙණක   58 

                                                                                     කංගීට දුන්  ෙණක      23 

                                                                ඉතිරි  ෙැන්සල් ෙණක  35 

 

 

 

3 ෙැවරු  (ෙණක  යෙ  යෙොොයෙක  අ කකරන්ක) 

 23             46                 57                 76                93    

- 11           -  24              - 35              -  34               -23 

 

 

 

 

 



 

සිව්වක දිකෙ 

  සථ්ානීෙ අෙෙ ෙැක අවධ්‍ාකෙ  යෙොමු කරමින්  සංඛ්‍යා යෙ  යෙොොයෙක  

අ කකරමු. 

 

1  ල්   වැලක  ල්  67ේ තියේ. එයින්  ල්  32ේ  නිවී  ගියේෙ.  ෙැන් ෙැල්යවක  ල්  

ෙණක යසොෙමු. 

 

          67                    ෙ යේ ඒවා         එයේ ඒවා 

   -  32                       6                          7 

                                 3                          2 
 

 

 

                67 හි ෙ යේ ඒවා 6යි එයේ  ඒවා 7යි 

                32 හි  ෙ යේ ඒවා 3යි එයේ ඒවා 2යි 

 

ෙළමුව  එයේ ඒවා  7න්  2ේ අ කකරමු. 

 

                           ෙ යේ ඒවා         එයේ ඒවා 

                              6                          7 

                              3                          2 

 

                                                          5 

 

 

යෙවනුව  ෙ යේ  ඒවා 6න් 3ේ අ කකරමු. 

 

                            ෙ යේ ඒවා         එයේ ඒවා 

                              6                          7 

                              3                          2 

 

                              3                           5 

 

4 ෙැවරු  (සංඛ්‍යා  යෙ  යෙොොයෙක  අ කකරන්ක) 

45               87                76                 93                 58    

- 23           -  64              - 53              -  82               -38 



ෙසව්ැනි  දිකෙ (  ේයසේරු  රීම  ) 

 

 ෙ   A යකොටුයව් ඇති  ඕකෑ  සංඛ්‍යාවේ  ා B යකොටුයව් ඇති ඕකෑ  සංඛ්‍යාවේ 

යෙොොයෙක අ කරීමයම්  ෙැටලු  5ේ සකස් කර සංඛ්‍යා යෙ  යෙොොයෙක පිතුර රු 

ලිෙන්ක. 

              A                                      B 
 

               88      65                                                           32 

               97         78                                                       23    41 

                    56                                                           35    44 
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නම: …………………………………………………………………    

 

 

1. අƍ කරǦන. 
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2. ʏස් ෙකාŻ ȚරවǦන. 
1.    8 - 3       = 

 
2.    5 - 2       = 

 
3.          - 3    = 3 

 
4.    8 -          = 3 

 
5.   10 -         = 8 
 

6.           - 8   = 5 
 

7.   16 - 2     = 
 

8. 

9.   9 -           = 0 
 

10.  14 - 3   = 

 

 

 

  19 - 8      = 
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3. මැද ඇƯ සංඛɕාෙවǦ වෙŸ ඇƯ සංඛɕාව අƍ කර ʏස් තැǦ 
ȚරවǦන. 
  

   

 

 

 

 

 

 

  

 

19 14 

Hasitha
Typewritten text
6

Hasitha
Typewritten text
13

Hasitha
Typewritten text
12

Hasitha
Typewritten text
5

Hasitha
Typewritten text
11

Hasitha
Typewritten text
7

Hasitha
Typewritten text
9

Hasitha
Typewritten text
8

Hasitha
Typewritten text
17

Hasitha
Typewritten text
10

Hasitha
Typewritten text
15

Hasitha
Typewritten text
8

Hasitha
Typewritten text
12

Hasitha
Typewritten text
11

Hasitha
Typewritten text
5

Hasitha
Typewritten text
16

Hasitha
Typewritten text
12

Hasitha
Typewritten text
11

Hasitha
Typewritten text
3

Hasitha
Typewritten text
4

Hasitha
Typewritten text
5

Hasitha
Typewritten text
6

Hasitha
Typewritten text
10

Hasitha
Typewritten text
11



 

ȘʘƱර ෙලස මැද සංඛɕාව ලැෙබන පɜǎ ʏස් ෙකාŻ ȚරවǦන. 
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සවියෙන් යෙරට - අපි එකට 
e - ඉයෙනුම් ොසල 

ය ොරණ අධ්‍යාෙක කලාෙෙ 

3 යරේණිය ෙ ෙණිය  ෙ-   2 වක වාරෙ 

සංඛ්‍යා අ ක රීම  
ොඩ  සැකසී - යේ.වී.එස්.යේ.කළුය ෝවිල,  ාකාක ශ්‍රී  නාකර ක  ක.වි. 

උෙයෙස්  ා  ෙයෙන්වී  - ජී.යේසි රාණිය  යෙයේරා (ගුරු උෙයේශක - ය ොරණ) 

  99ට යකොඩැඩි සංඛ්‍යාවරීන්  ට අ ක සංඛ්‍යාවේ අ ක කර පිතුර ර ‍රකාශ රීම . 

ය   ොඩ   දුන්වා දී   ා ොඩ  සංවේධ්‍කෙ රීම  සෙ ා ෙ   සෙ න් ඉයෙනුම් සම්ෙත් 

ආධ්‍ාර කර ෙනිමු. 

 ඉරටු මිටි 

 ෙණක රාමු 

 අ කරීමයම් ෙැටලු ඇර ළත් ෙැවරුම් 

 ෙණක යෙ  

 සංඛ්‍යා යෙ  

ෙළමු දිකෙ 

 ෙ සුයවන්  විසදී ට  ැරී සරල ෙැටලු රීහිෙෙේ සිසුන්ට ඉදිරිෙත්  රීම . 

1 යකයසල් ඇවරිෙක යෙඩි  18ේ  තිබුණ. එයින් 4ේ අමුයි. එහි  ඇති ඉදුණු  යෙඩි     

ෙණක කීෙ ෙ? 

2 ස න් ළෙ මුේෙර 25ේ තියේ. එයින්  ර කේ අ රට  දුන්කා.  ෙැන්  ස න් ළෙ  

තිය ක මුේෙර ෙණක රීෙ ෙ? 

3 අයේ ෙන්තියේ ළ යි 38ේ ඉන්කව.අෙ  ඇවිත් ඉන්යන්  ළ යි  25යි.අෙ  ඇවිත්  

කැති ළ යි ෙණක කීෙ ෙ? 

 ෙැන්  යම් ෙැටළු  විසදී  සෙ ා ඉරටු මිටි  යෙොො  ෙනිමු. 

යකයසල්   ඇවරියේ යෙඩි                             අමු යෙඩි 

18 

- 4                                                                                                 

 

14 

 

 

ඉදුණු  යෙඩි 
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2 මුේෙර   25යි                                                                    අ රට 3ේ  දුන්කා 

 

 

 

 

 

 

 

 

ඉතිරි මුේෙර 

 

 

 

 

 

 

 

 

3  අයේ  ෙන්තියේ ළ යි  38 

 

 

 

 

 

 

අෙ  ෙැමිණිය   ළ යි 25 

 

 

 

 

 

 

 

අෙ යකොෙැමිණිය  ළ යි 13 
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 ෙ   අ කරීමයම් ෙැටලු ඇර ළත් කාේෙත් ල ා යෙන්ක. 

1 ෙැවරු  (  ඉරටු  මිටි උෙව් කරයෙක අ කකරන්ක) 

 25              38              45             68             75          

   -2            - 13            - 31           - 55          - 45 

 

 

 

යෙවක දිකෙ 

 

 ෙණක රාමුව භාවි  කර අ කරීම  

 

1  ා ළෙ   ෙටිෙ ඇට  47 ේ  තියේ.එයින්  ල්ලීට  24 ේ දුන්ක. ෙැන්   ා ළෙ 

ඉතිරි  ෙටිෙ ඇට ෙණක කීෙ ෙ? 

 

 ෙැන් ය   ය ොරර රු ෙණක රාමුවක ෙේවමු. 

 

 

                                       ා ළෙ තිබූ  ෙටිෙ ‍ර ාණෙ    

 

 

 

 

             ෙ                        එ 
 

                                        ල්ලීට දුන්  ෙටිෙ ‍ර ාණෙ   

 

 

 

               ෙ                        එ 

2  ැලුන්  ා ා ළෙ  ැලුන් 45ේ තිබිණිය .එයින්  ැලුන් 23ේ විරීණූ ෙසු ඉතිරි  ැලුන් ෙණක 

යසොෙමු.        45 – 23    22 

 

 

 

                       

එ                                ෙ එ                                ෙ එ                                ෙ 

 

                                        ඉතිරි  ෙටිෙ ‍ර ාණෙ           
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2 ෙැවරු   ( ෙණක රාමු යෙොොයෙක අ කකරන්ක) 

 

25              48                 59                 76                  97    

- 13           -  25              - 37              -  41               - 75 

 

 

 

ර න්වක දිකෙ 

 අ කරීමයම් ෙැටලු විසදී   සෙ ා ෙණක යෙ  යෙොො ෙනිමු. 

1 ෙවනි ළෙ ොට  ෙැන්සල් 58 තිබුණ. එයින්  23 ේ කංගීට දුන්කා. ෙැන් ෙවනි  ළෙ ඉතිරි 

ොට ෙැන්සල්  ෙණක  යසොෙමු. 

        58              ෙ යේ ඒවා                        එයේ ඒවා               

-  23                                                                        58  සංඛ්‍යායව් ෙ යේ ඒවා 

5ේ 

                                                                                           එයේ ඒවා 8ේ තියේ 

 

 

 

ෙැන් 23ේ ඉවත්  කරමු 

                        ෙ යේ ඒවා                        එයේ ඒවා               

                                                                             ොට ෙැන්සල්  ෙණක   58 

                                                                                     කංගීට දුන්  ෙණක      23 

                                                                ඉතිරි  ෙැන්සල් ෙණක  35 

 

 

 

3 ෙැවරු  (ෙණක  යෙ  යෙොොයෙක  අ කකරන්ක) 

 23             46                 57                 76                93    

- 11           -  24              - 35              -  34               -23 
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සිව්වක දිකෙ 

  සථ්ානීෙ අෙෙ ෙැක අවධ්‍ාකෙ  යෙොමු කරමින්  සංඛ්‍යා යෙ  යෙොොයෙක  

අ කකරමු. 

 

1  ල්   වැලක  ල්  67ේ තියේ. එයින්  ල්  32ේ  නිවී  ගියේෙ.  ෙැන් ෙැල්යවක  ල්  

ෙණක යසොෙමු. 

 

          67                    ෙ යේ ඒවා         එයේ ඒවා 

   -  32                       6                          7 

                                 3                          2 
 

 

 

                67 හි ෙ යේ ඒවා 6යි එයේ  ඒවා 7යි 

                32 හි  ෙ යේ ඒවා 3යි එයේ ඒවා 2යි 

 

ෙළමුව  එයේ ඒවා  7න්  2ේ අ කකරමු. 

 

                           ෙ යේ ඒවා         එයේ ඒවා 

                              6                          7 

                              3                          2 

 

                                                          5 

 

 

යෙවනුව  ෙ යේ  ඒවා 6න් 3ේ අ කකරමු. 

 

                            ෙ යේ ඒවා         එයේ ඒවා 

                              6                          7 

                              3                          2 

 

                              3                           5 

 

4 ෙැවරු  (සංඛ්‍යා  යෙ  යෙොොයෙක  අ කකරන්ක) 

45               87                76                 93                 58    

- 23           -  64              - 53              -  82               -38 
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ෙසව්ැනි  දිකෙ (  ේයසේරු  රීම  ) 

 

 ෙ   A යකොටුයව් ඇති  ඕකෑ  සංඛ්‍යාවේ  ා B යකොටුයව් ඇති ඕකෑ  සංඛ්‍යාවේ 

යෙොොයෙක අ කරීමයම්  ෙැටලු  5ේ සකස් කර සංඛ්‍යා යෙ  යෙොොයෙක පිතුර රු 

ලිෙන්ක. 

              A                                      B 
 

               88      65                                                           32 

               97         78                                                       23    41 

                    56                                                           35    44 
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